

# 医生为百岁骨折老人“抱式麻醉”成网红 别害怕,有我呢

本报讯 近日,一组医生“抱式麻醉”图走红网络。黑龙江省哈尔滨市一名102岁老人因骨折住院治疗需要手术,麻醉医师评估后决定采取坐式方法进行麻醉,并由外科医生协助抱着老人固定。12月25日,记者采访到当事医生,他讲述了当时给老人治疗的经过。

## 百岁老人骨折入院 评估决定“抱式麻醉”

12月23日,哈尔滨医科大学附属第一医院接诊了一名特殊患者。根据住院记录显示,患者出生于1914年,如今已经102岁。医院医生介绍,老人此前因不小心跌倒导致骨折,在其他医院因手术风险太大而无法收治,家属带老人到了该院。

据媒体报道,骨科主任刘明辉在看到老人后决定对其进行手术治疗,并请来经验丰富的麻醉医生董英伟主任进行评估。

在决定手术后,董英伟考虑到老人的身体状况,决定放弃全

麻,而采用半麻方式。“老人有呼吸道感染,如果是全麻的话,上了呼吸机之后,管子是不掉的,会加重感染,这样我就寻思做半麻。”

对于“抱式”的麻醉方法,董英伟表示是考虑到了实际情况,“老人总是歪,会往前倒,而且腿也疼,我就说让外科医生抱着吧,因为他又强又壮,老人坐也坐不住,他抱着能稳当”。

## 麻醉过程困难较多 怀抱老人20分钟

照片中抱着老人的则是外科医生赵亮,他对记者称,自己只是配合董英伟做好麻醉,麻醉过程持续约20分钟。“照片是麻醉科医生拍的,我也只是按正常的工作程序,主任要求抱着她,也是尽量安抚情绪。”

董英伟介绍,虽然综合评估后决定了麻醉方法,但本身仍有很大难度。“其实看照片上患者还是偏歪的,是斜着抱的,这样我穿刺肯定还是有难度。还有就是患

者都100多岁了,很多60岁的老人骨质增生就很严重了,如果是增生严重的话,椎体之间的间隙会很窄。所以我用了很细很细的针,差不多只比头发丝粗一点”。

在走红的照片中,老人身上盖着被子,对此,董英伟表示本来不应该给患者盖被子,“因为老人特别怕冷,而且手术室其实是冷的。老人本身就有肺感染,如果发烧会很麻烦。老人就跟精美的瓷器似的,需要给她保暖,但拿被子这话我们就得多消毒。”

## 意外成为“网红” 生活不受影响

据赵亮介绍,当天自己参与了两台手术,下午手术结束后,才看到朋友圈都传开了。赵亮笑称:“这种体位的麻醉方式,连教科书上都没有,对那些年轻的麻醉医生来说,更是一种传说。所以他们才会拍成照片,并在朋友圈里疯传。看到满朋友圈都是,没想到传播得那么快。”

12月25日,记者对话怀抱老

人的外科医生赵亮,他用极为淡定的语气,对记者讲述了“走红”前后的经历。

记者:当时抱着老人大概多长时间?

赵亮:差不多20分钟,因为麻醉操作很快。麻醉结束之后,老人就需要平躺了。

记者:抱着老人期间,自己有没有觉得累或者不舒服的感觉?

赵亮:抱着过程中没有,结束后确实觉得胳膊很酸。

记者:是你第一次经历需要抱着患者做麻醉的情况吧?

赵亮:头一回,需要抱着,而且需要抱得非常牢固。

记者:成为“网红”之后,对您的生活有没有什么影响?

赵亮:倒没什么影响,该上班上班,该工作工作,该生活生活。

记者:当时跟老人说什么?

赵亮:“别害怕有我呢,你放心吧。”“你就在我怀里躺着吧,一会会有点凉,别躲。”“有什么不舒服的你赶紧说话就行了。”就类似这种的。(北青)

## 广东男子 开挖掘机抢银行 4台ATM机全被毁

本报讯 要说挖掘机技术哪家强,大家往往会想到山东某校。不过在广东梅州大埔县,却有人驾驶挖掘机,将一家银行的4台ATM机全部捣毁。

12月25日圣诞节一大早,大埔县城内环西路建设银行门前来了大量警察,还围起了警戒线。

网友发布的现场图显示,一辆挖掘机停在银行门前,ATM机遭到破坏,散落一地的机器残骸一片狼藉。而该男子的亲戚称其患遗传性精神病。

大埔县公安局通报称,2016年12月25日5时30分许,大埔县湖寮镇人罗某驾驶一辆小型挖掘机将位于大埔县城内环西路富怡花园楼下的中国建设银行的4台柜员机损坏,无现金损失。罗某被民警当场抓获,现场扣押作案使用的挖掘机和运载拖车各一辆。经初步调查,罗某的作案目的是盗窃银行柜员机内的现金。大埔县公安局工作人员称,涉案的挖掘机及运载拖车都属于罗某,平时有工地需要挖掘机时,罗某就会去工作。目前,可以肯定罗某当时没有喝酒,但是否有精神病还需要进一步鉴定,目前看起来具有患精神疾病迹象。(小腾)

## 郑州环卫工 休息室成摆设

本报讯 在郑州街头,有不少地方都建有环卫工休息室。然而,记者调查发现,在郑州市中原区和二七区,多个路段的环卫工休息室从来没有开过,也不允许环卫工进入。

12月25日,郑州街头的室外气温降到2摄氏度。上午10时许,在丹青路西三环路口附近,一个门上写着:“二七区环卫工休息室”的休息室内堆满了扫地的扫帚以及其他工具。天气这么冷,环卫工为何不进环卫工休息室?多人在附近的环卫工都不敢吱声。一个稍微胆大一点的男性环卫工偷偷地说:“领导有规定,不准和路人说话,专门有人检查,发现一次扣一分,折合20元工资。修建的休息室,从建成到现在,没让环卫工进去过一次。西边那位女的就是俺领导,你去问问她。”该环卫工用手捂着嘴巴偷偷说了这些后,赶紧离开。

记者以回访环卫工休息室的破损状况为由,想让这位领导打开这间环卫工休息室进去看一下。该女士听说是准备投资环卫工休息室时,才满心欢喜地打开了该座环卫工休息室的门。走进去一看,屋内到处是堆放的扫帚和其他工具。

当问及下雨天可否让环卫工进来避雨时,该女士斩钉截铁地说:“那不行,就是在下雨天也不能进来休息。每个人都有自己的路段,只能在自己的范围内干活。没活了也得待着,连站都不允许,哪能让进来休息!”

既然不让环卫工进来休息,为何还要写上:“环卫工休息室”的字样?该领导说写上是因为怕这些房子招贼,才特意写上环卫工休息室。

经过对多处路段的调查,记者发现,郑州二七区和中原区近20个为环卫工修建的休息室都是大门紧闭。经过询问,多数环卫工表示,修建的环卫工休息室,就是一个摆设,起初就没打算让环卫工进去休息,“只是上面领导进行检查时,才会找几位环卫工坐进去应付检查,等领导一走,马上把人撵出来。”

工人路颍河路交叉口附近,一位环卫工偷偷地说:“环卫工休息室,只有在每月发工资的那一天才开一次门。领导坐在里边,门口用一张桌子堵着,俺站在外面领工资!其他时间就别想!”(映像)



## 石头口门水库 开展冬捕

12月25日,吉林省长春市最大淡水供给地——石头口门水库的冬捕活动正式拉开序幕。鱼腾冰湖,场面壮观,构成了冰天雪地中一幅精美画卷,展现了北方古老渔猎的奇观。

冬捕当日共出网鲜鱼量达20万公斤。整个冬捕活动将持续到2017年春节前。(小新)



平顶山晚报、平顶山新闻网、河南豫菜文化研究会平顶山分会主办

## “诚信经营 放心消费”餐饮示范店(部分)公示

报名咨询电话:13523265878

监督投诉电话:0375-7035579

阿里巴巴餐饮KTV(婚宴)

电话:0375-2861111

马记大酒店

电话:0375-3302222

清真摆师傅坛子鸡(烧鸡)米线店

电话:15836930200

御香斋曹氏带皮焖羊

电话:0375-2906868

喜客来快餐厅

电话:0375-7088111

石姐热干面

电话:18903750058

红焖甲鱼

电话:0375-3686777

## 山东警方 查车震视频泄露 官方回应:辅警干的

本报讯 近日,山东省巨野县微信朋友圈上传一段《一对衣衫不整男女车震被警方抓获》的视频,男女在被抓现场多次央求警方:“大哥,别拍摄了。”然而,警方并未停止视频录制。

网友指出,视频拍摄地为山东菏泽巨野县,拍摄视频者属巨野公安局田桥派出所。

12月23日,巨野县网信办向记者证实,视频系田桥派出所辅警治安巡查中录制,事后辅警已被开除。

网传视频显示,一辆面包车停在田间小公路上,一名身穿制服、下穿牛仔裤男子猛地拉开车门,后座上,一名男子压在女子身上。女子受惊突然坐起并央求:“别录了。”慌乱中两人提起裤子。这时,上身穿着制服男子说:“打开,打开,录吧,录吧。”车内男子惊魂未定,套起近乎:“弟兄们,弟兄们,有啥事好说。”

视频画面显示,镜头画面一直锁定面包车后座的女孩,女孩接连三次求情:“大哥,别录了。”

上身穿着制服男子说:“这种事,我们一天天的见多了,绝对不会给你向外边说啥,绝对会给保密。”

记者发现,整个时长3分31秒的视频画面中,还有一名全身着警服的男子。

记者致电巨野县公安局值班室,值班人员表示,要了解“派出所抓车震男女视频外泄”一事,需与公安局宣传科联系。

巨野县公安局宣传科一位魏姓工作人员表示,此事之前已查处过,对于查处结果并不清楚。

巨野县有关人士告诉记者,这段“警方抓车震”的视频,早在今年上半年就在朋友圈见到过,由此推断,视频拍摄时间应该在今年之前。

巨野县宣传部向记者表示,警方给的消息是,视频外泄涉事者为田桥派出所辅警,目前已被开除。

对于视频拍摄时间、涉事辅警人数、为何会协查车震、当时有正式警员带队等问题,该工作人员以“警方提供消息有限”为由未予回复。(北时)